
 

 

 

Vás pozýva na  

pracovný seminár k príprave národnej správy HABITAT III  
o rozvoji osídlenia a bývania v SR 

 

dňa 28. mája (štvrtok) 2015 o 10:00 

počas konania festivalu MFF EKOTOPFILM – ENVIROFILM 2015 

v priestoroch SAŽP Banská Bystrica, Tajovského 28 

v Banskej Bystrici  

 

 

Cieľom seminára je odborná diskusia za účelom prepracovania Národnej správy o rozvoji 
osídlenia a bývania SR. 

Seminár bude prebiehať v šiestich sekciách zoradených v zmysle štruktúry predpísanej  
OSN:.  

1. Demografické problémy miest a výzvy pre Novú  agendu pre mestá       

2. Územné a mestské  plánovanie: Problémy a výzvy pre Novú agendu pre mestá 

3. Mestská ekonomika: Problémy a výzvy pre Novú  agendu pre mestá 

4. Bývanie a základné služby: Problémy a výzvy pre Novú agendu pre mestá 

5. Životné prostredie a urbanizácia: Problémy a výzvy pre Novú  agendu pre mestá 

6. Mestská správa a legislatíva: Problémy a výzvy pre Novú  agendu pre mestá 

 

Vzhľadom na to, že jednotlivé sekcie seminára budú prebiehať paralelne, 
pri prihlasovaní prosím uveďte jednu zo sekcií, na ktorej sa máte záujem zúčastniť. 

 

Svoju účasť potvrďte do 18. mája 2015 na adrese kamila.gejdosova@mindop.sk, 
následne Vám budú poslané podkladové materiály k semináru. 

 
 
 
Pre bližšie informácie kontaktujte: 

Kamila Gejdošová   02/594 94 640  kamila.gejdosova@mindop.sk 
Lucia Pospišová       02/594 94 505  lucia.pospisova@mindop.sk 

P o z v á n k a 
 

Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho rozvoja SR  

v spolupráci  

s Ministerstvom životného prostredia SR 
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H 
ABITAT III je konferencia Organizácie 
Spojených národov o bývaní 
a udržateľnom mestskom rozvoji, ktorá 
sa uskutoční v Quite, Ekvádore v októbri 

2016. Konferencia je vrcholným globálnym poduja-
tím, ktoré sa koná raz za 20 rokov (predtým Vancou-
ver 1976, Istanbul 1996). Pôjde o prvú významnú 
konferenciu OSN po prijatí rozvojovej agendy post 
2015 a cieľov udržateľného rozvoja Sustainable Deve-
lopment Goals – SDGs) a po klimatickom samite 
v Paríži.  

Na úrovni EÚ bola pre prípravu konferencie vytvore-
ná pracovná skupina Rady pre prípravu medzinárod-
ných rozvojových konferencií (C.31) - HABITAT III. Slo-
venská republika je priamo zapojená do pracovnej 
skupiny Rady, navyše jej bude počas predsedníctva 
Rade EÚ v roku 2016 predsedať a bude zodpovedná 
za prezentáciu spoločnej konsolidovanej pozície EÚ 
počas podujatia Habitat III. Pozícia bude reflektovať 
dokumenty aktuálne pripravované Sekretariátom 
UN-Habitat v Nairobi, ako aj výsledky rokovaní 
o spoločnej pozícii, ktorej návrh predloží Európska 
komisia.  

Členské krajiny OSN boli vyzvané pripraviť pre po-
treby HABITAT III národné správy, ktoré zhodnotia 
napĺňanie agendy Habitat II a iných relevantných 
medzinárodne prijatých zámerov a cieľov, ako aj 
nové výzvy, nastupujúce trendy a možné vízie udr-
žateľného rozvoja osídlenia a mestského rozvoja. 
Správy majú slúžiť ako podklad pre formuláciu 
„novej mestskej agendy“. 

Prvý termín na predloženie národných správ pre 
Habitat III bol navrhnutý na jún 2014, aby bolo 
možné správy vyhodnotiť na 1. zasadnutí Príprav-
ného výboru Habitat III, ktoré sa uskutočnilo v sep-
tembri 2014. Vzhľadom na skutočnosť, že proces 
prípravy Habitat III bol v úvode veľmi oneskorený 
a inštrukcie pre krajiny neboli dostatočné, iba malé 

percento krajín tento termín dodržalo. Slovenskej 
republike sa tak  ponúka príležitosť využiť časový 
priestor vytvorený sklzom v predkladaní správ 
a pripraviť správu, s ktorej obsahom a kvalitou sa 
bude môcť stotožniť čo najviac zainteresovaných 
subjektov. S týmto cieľom sa MŽP SR a MDVRR SR 
dohodlo na spoločnom postupe redigovania existu-
júceho textu správy, ktorý vznikol predovšetkým 
z podkladov vecne príslušných orgánov ústrednej 
verejnej správy a regionálnych územných samo-
správ. Vzhľadom na veľký počet príspevkov od rôz-
nych autorov, správa nie je uceleným a obsahovo 
vyváženým dokumentom.  

Úprava textu národnej správy sa uskutoční nasle-
dovne: 

k jednotlivým kapitolám správy, tak ako sú celo-
svetovo predpísané budú priradení garanti 
z relevantných oblastí, predovšetkým akademic-
kej obce; 

nominovaná pracovná skupina bude obohatená 
o zástupcov ďalších organizácií a odborníkov 
v súlade s jednotlivými obsahovými kapitolami; 

dňa 28.5.2015 sa uskutoční spoločný pracovný 
seminár, na ktorom pod vedením garantov bu-
de prerokovaný obsah jednotlivých kapitol tak, 
aby čo najlepšie vystihoval skúsenosti  posled-
ných dvoch desaťročí, naznačoval trendy 
a identifikoval výzvy, na ktoré by sa mala sú-
strediť nová urbánna agenda; 

celý text správy bude následne upravený odbor-
nými pracovníkmi MDVRR SR a MŽP SR a zaslaný 
členom pracovnej skupiny na odsúhlasenie; 

v pracovnej skupine odsúhlasený materiál bude 
postúpený na oficiálne pripomienkové konania a 
následne pripravený na rokovanie vlády SR; 

predpokladaný dátum zaslania národnej správy 
v slovenskom a anglickom jazyku je začiatok ok-
tóbra 2015. 

Od druhej polovice roka 2015 do apríla 2016 
bude celosvetová príprava novej urbánnej agen-
dy výrazne akcelerovaná a jej predbežná podoba 
bude zverejnená na 3. zasadnutí Prípravného 
výboru Habitat III v apríli 2016.  
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Od novej celosvetovo prijatej urbánnej agendy sa 
očakáva, že podporí princípy urbánneho rozvoja, 
aplikáciou ktorých budú budované udržateľné, pro-
sperujúce, spravodlivo spravované a bezpečné 
mestá. Dôležitým aspektom je korelácia medzi eko-
nomickým rozvojom a urbanizáciou, jednou 
z ambícií Habitat III je túto súvislosť podporiť 
a prispieť k ekonomickému rozvoju miest. Celosve-
tová diskusia je príležitosťou pre všetky krajiny do-
spieť k formulácii národných politík, ktoré urbán-
ny rozvoj zladia s celkovým rozvojom krajiny, 
skvalitnia princípy fungovania, plánovania 
a spoločenských vzťahov.  

Národná správa má predpísaný obmedzený rozsah, 
ale námety získané od rôznych subjektov môžu byť 
neskôr využité v iných národných a koncepčných 
materiáloch, kde bude viac priestoru na ich rozpra-
covanie.  

Tešíme sa na Vašu aktívnu účasť v diskusii 
o celosvetových súvislostiach a dôležitých aspek-
toch mestského rozvoja v SR. 

Ďalšie informácie k UN HABITAT nájdete na stránke:  

http://unhabitat.org/ 
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